

# 郭晶晶和霍启刚南沙大婚 八年爱情长跑修成正果

一个是美目盼兮、肤如凝脂的“跳水女皇”，一个是英俊潇洒、年轻多金的豪门大少。两人相恋八年，互相扶持，一路走过风风雨雨，最终于11月10日步入婚姻殿堂。一段现实版“王子与公主”的传奇故事，至此划下完美句点。

为了全程跟踪郭晶晶与霍启刚的一举一动，媒体拿出挖地三尺的劲头，连篇累牍地发掘这场奢华婚礼的每一个细节：小到婚宴甜品的做法，大到盛宴背后的经济效益。街头巷尾、论坛微博上，更充斥着群众们“羡慕嫉妒恨”的议论声——那个每逢奥运会就稳拿金牌的郭晶晶，跟一个超级有钱的香港少爷结婚了！



婚礼上，郭晶晶与霍启刚甜蜜亮相

## 【婚礼现场】

### 现场“高度戒备”

在记者到达南沙两天的时间里，始终未见郭晶晶与霍启刚两人的身影。据传，两人在11月8日晚入住南沙大酒店。在10日的婚礼现场，之前传说的劳斯莱斯婚车并没有驶入，只有几辆奔驰轿车在来回接送宾客。而大家关注的主角——郭晶晶和霍启刚始终没有露面与媒体打招呼，令到场媒体怨声载道。记者从一些宾客发布在微博的现场图片中看到，郭晶晶身穿天蓝色抹胸短裙与霍启刚一起站在宴会厅外迎宾。10日晚婚礼结束后，负责婚礼策划的公关公司才向媒体邮箱发来一对新人的婚礼照片。

### 霍震霆守门迎宾

作为霍英东的长子，霍启刚的父亲霍震霆10日俨然一副大家长模样。身着黑色西装的他，特意搭配一件喜庆的红色衬衫，但没有系领带。记者看到，霍震霆在长达两个小时的迎宾环节里，一直端正地站在酒店大门迎接宾客。据悉，此次受邀的宾客多为内地的一些商家政要，还有霍家在内地的一些亲朋好友。当中也不乏大牌，比如科威特亲王、亚奥理事会主席谢赫·艾哈迈德·法赫德·萨巴赫，还有奥运冠军杨景辉，他的到场让现场的体育记者们感叹：“终于来了个认识的。”伴郎伴娘团则没有出现在当日的迎宾环节里。

### 百家媒体堵大门

为了让参加报道的各路媒体能“有料”而归，霍家专门请了公关公司来负责现场的媒体接待工作。早在一周前，媒体就被要求到公关公司处登记注册，整个流程就像一个盛大的电影节开幕前奏。10日下午3点半，参加“晶刚”婚礼报道的百家媒体开始陆续在南沙大酒店外排队等候领取采访证。但当媒体被带到酒店大堂门前时，工作人员立即示意记者不能再向前走，只能在大厅外两旁的媒体拍摄区域等候。100多名记者只能在大门外干等，且工作人员还不愿透露接下来的流程安排。最不方便的是，在长达5个小时的婚礼时间里，记者连酒店里的卫生间也不能使用，只能乘酒店提供的摆渡车到邻近的南沙客运码头去解燃眉之急。

### 霍家给记者发300元红包

虽然迟迟不见新郎新娘，但霍家还是在婚宴开始后按照习俗派工作人员向在现场等候的媒体记者发红包。该工作人员代表霍家称：“感谢大家对婚礼的关注，大家辛苦了。”有媒体将红包拆开后发现，里面装有300元人民币。按照现场约有100名媒体记者计算，霍家此项支出是3万元。随后，霍家给一众记者分发盒饭。

据悉，“晶刚”婚礼11日晚将移师香港湾仔会议中心，筵开150桌，将有不少高官政要和名人出席，如李嘉诚、李兆基、何鸿燊等。而一星期

后，在郭晶晶娘家的保定市也将再办一场宴会，以答谢未能赴港的内地亲朋好友以及郭晶晶昔日的领导、教练和队友。

## 【幕后探秘】

1028元一位、8088元一桌、一晚吃掉300万元人民币？“晶刚”婚礼的花费真有传言所说的那么高吗？在婚礼举行的前一天，记者来到婚礼的主会场——广州南沙大酒店一探究竟。有工作人员向记者表示，这场婚礼的花费并不像传言般夸张，“这酒店是霍家的，给个成本价就行了”。尽管如此，这成本价的背后也彰显着奢华。游艇、劳斯莱斯、总统套房以及价值30万港元的鲜花布置，这些细节都在告诉外界：“这不是一场普通的婚礼！”

### 吃的啥？ 特色南沙葵花鸡配鲍鱼

之前曾有报道称，“晶刚”婚礼将在南沙大酒店筵开60桌，近600宾客参与观礼。不过记者得知，南沙大酒店用于举行“晶刚”婚宴的金莲宴会厅最多只能容纳50桌客人，并且还是以每桌8位宾客计算。

至于婚宴菜肴，该酒店工作人员透露：“并没有传言说的那么夸张。一切菜肴都是按照粤式婚宴的搭配准备，比较有特色的是南沙特产葵花鸡。”据悉，葵花鸡是广州南沙百万葵园养殖的一种很特别的鸡，以新鲜葵花盘、叶为食，以葵花榨出来的汁为饮，肉质鲜美且不油腻，酒店售价为

半只208元。由于郭晶晶曾经拍过呼吁保护动物的公益广告，因此婚宴用花胶代替了鱼翅。这份菜单也被港媒称为“平民菜单”。

说到婚宴的总价，工作人员并不认同天价说法：“这酒店都是霍家的，他们在自家的物业里吃饭，哪要花那么多钱？成本钱肯定是要出，但怎么算也用不了300万元！”

### 住在哪？ 每晚3万海景总统套房

为什么霍家公子结婚，要跑到广州的郊区南沙？原来，2005年开业的南沙大酒店是霍英东投资8亿元修建的五星级度假酒店，也是霍家人常来内地的度假地之一。酒店距离南沙客运港步行不到2分钟，乘游轮往来香港非常方便，附近还有英东中学、英东教育培训中心等霍家的投资项目以及霍家的私人游艇会，选在这里举行婚礼算是占尽天时地利人和。

记者了解到，该酒店从10日上午起就不再对外接待客人，几个主要人口处安排了保安及路障，进入酒店人员都要经过仔细盘查。据透露，郭晶晶和霍启刚将入住酒店的总统套房，该套房位于15楼顶层中部，正对180度无敌海景，公开价格是每晚23800元，另加15%服务费。房间内除了有会客厅、餐厅、办公厅以及卧室，还有4个洗手间，其中最大一个洗手间内设有水力按摩SPA圆形浴缸和桑拿间。办公厅内还有专门通道直接通往隔壁住宿的套间，好让霍启刚和郭晶晶可以随时和随行人员进行沟通。

### 行靠啥？ 爷爷的劳斯莱斯很贵气

在南沙大酒店停车场，一辆蓝色加长型劳斯莱斯格外显眼。据了解，这辆车是霍英东当年从香港一位汽车收藏者处购入，颜色是限量版的“皇家蓝”，是1986年英女王伊丽莎白二世入住广州白天鹅宾馆（同为霍英东投资建设）时的专用座驾。在白天鹅宾馆服务25年间，此车接待过众多中外政要，2011年退休后收藏于南沙霍英东纪念馆。据悉，该车在几个月前就已经运抵南沙大酒店。

位于南沙游艇会的游艇码头停放着多艘价值不菲的私人游艇。记者在此见到霍震霆的专属座驾——一辆白色加长奔驰，前面的牌照写有“OLYMPIC”（奥林匹克）的字样。

## 【情路回首】

### 八年爱情长跑 缘分紧系奥运

2004年，郭晶晶以雅典奥运会金牌选手的身份赴香港参加汇报表演赛，霍启刚大献殷勤。10月，两人被拍到在上海密会。12月，两人再次被拍到在三亚度假。同时，郭晶晶传出与田亮分手，“亮晶晶”被“晶刚恋”取代。（王正显）

## 相关链接：

### “晶刚”一同观看 伦敦奥运会跳水比赛

2005年：年初郭晶晶传出怀孕消息，国家跳水队教练周继红出面辟谣。11月，霍启刚和郭晶晶在北京有了自己的“爱巢”，事后证实这是霍家赠予郭晶晶的房产之一。

2006年：4月，郭晶晶对媒体承认自己与跳水王子田亮是“青梅竹马”。10月，霍启刚被传与亚视性感女演员有染。两人情变传言四起。不过在12月举行的多哈亚运会上，霍启刚出现在跳水比赛的看台上，用相机记录女友的夺冠时刻，破情变传言。

2007年：为了备战奥运，郭晶晶把大部分时间都用在训练上。霍启刚几次到北京探望均没能如愿，同时也传出郭晶晶为爱情萌生退意，甚至不想参战北京奥运。据传霍启刚主动表示谅解，二人终于和好，而郭晶晶也心无旁骛地继续备战。（新新）

## 北京奥运会 霍震霆 为郭晶晶颁奖

2008年：郭晶晶在北京奥运会女子跳水三米板的决赛中卫冕金牌，为她颁奖的竟然是未来的公公霍震霆，这一戏剧化的安排也被媒体延伸出多种解读。其中最为盛行的一种说法是，郭晶晶已经获得霍家认可，嫁入豪门只是时间问题。

2009年：两人再度爆出分手传闻。东亚运动会举办期间，身在香港的霍启刚公开表示，会去看郭晶晶的比赛为她加油助阵。12月9日，郭晶晶被曝光已经提交退役申请，但香港媒体爆出霍启刚悔婚的传闻。

2010年：媒体突然传出两人将在2月3日正式大婚。不过此事被证实是烟幕弹。2月，两人被拍到在英国共度浪漫情人节。（新新）

## “晶刚”携手 出席慈善活动

2011年：郭晶晶正式递交了退役申请，退役后前往英国留学。学好英文，被视为郭晶晶嫁入霍家、在香港生活的重要条件。

2012年：1月，两人远赴英伦名店挑选婚纱首饰。7月，两人出现在伦敦奥运会女子跳水三米板决赛的观众席上。10月，婚纱照曝光。11月8日在香港霍家大宅注册完婚，结束长达8年的爱情长跑，正式成为合法夫妻。（金羊）